

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főlemezlet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Államosítás és a három éves terv

A hároméves terv sikeres végrehajtása a magyar gazdasági élet szerkezetének teljes megváltoztatását teszi szükségessé. A szélesebb alapokra helyezett gyáripari termelés a nyersanyag célszerű és megfelelő felhasználásával biztosítja nem csupán a nagyobb eredmények elérését, hanem a gyártott áru minőségének javulását is. Az ország kiemelkedik a félgyarmati helyzetből az iparosítás révén. Ennek következménye, hogy megszűnik a munkanélküliség a gyáron belül és kívül is s magával hozza a vásárlóképes fogyasztók rétegének növekedését. A gyakorlatban jelentkezik majd az életív emelkedése, mert hiszen mindenkinek több éleget, jobb ruházatot, egészségesebb lakást és a kulturáéknyek kielégítését jelenti.

A nagy átalakulás érdekében az egyéni szempontok nem jöhetnek számításba s ezért szükség volt arra, hogy az állam a tervszerű gazdálkodás komoly alapjainak megteremtésére végrehajtsa a nagyipari államosítást. A gyáripar eredményessége s a minőségi termelés számára jó feltételek megteremtésére a kormány a nemzeti jövedelem 10 százalékát fordítja beruházásokra. Ebből a iparra 31 százalék esik, ami természetesen nagyban fokozza a termelés érdekeit. Az állami üzemek tervszerű gazdálkodásának eredményei már is mutatkoznak, mert itt nem a haszon játszotta a fontos szerepet, hanem a köz javát szolgáló eredmények elérése.

Gazdasági és társadalmi szükségesség az államosítás végrehajtása nem pedig politikai divat vagy program. Ennek felvált az összes ipari üzemek munkásszámának 75-80 százalékára lett munkaadója a magyar állam. Az egész magyar ipar (gyáripar és kézműipar) termelése 5,6 milliárd pengőt tett ki 1940-ben. Az államosításokkal az ipari termelés döntő jelentőségű helyet biztosított a magyar gazdasági életben.

Az államosításokkal megkezdődött az ésszerű munkaerőgazdálkodás és a munkaversenyek révén fokozott munkateljesítmény nem feleslegessé tette a munkásoknak hanem éppen ellenkezőleg, lehetővé teszi az általános termelés fokozásáért újabb munkaerők bekapcsolását a termelésbe. Minél nagyobb mennyiségű árut állítanak elő ésszerűen, tehát olcsóbban, annál nagyobb keresetre számíthatunk a fogyasztó tömegek részéről.

A hároméves terv egyik kiemelkedő alkotása lesz az ország textiliparának talpraállítása és termelésének fokozása. Ennek elérésére hatalmas gyár létesül Pestszentlőrincen a régi repülőgép szerelő telepen, ahol állami pamutfonódat állítanak fel az Angliából hozott gépek beszerelésével. Az új fonógyár havonta 600 ezer kg fonalat termel a textilgyárak számára, ami által lehetővé válik évente 40 millió méter pamutszövettel több áru előállítás.

Zsidó csapatok véres harcok után elfoglalták Haifát

A zsidók villámhadjárattal akarják birtokba venni az angolok által kiürített területeket

Jeruzsálem, ápr. 23. (AFP) Haifában heves harcok folytak a zsidók és arabok között. Péntek reggeli jelentések szerint a zsidók megőrték az arabok ellenállását és már csak néhány ponton folytak harcok.

A délelőtti folyamán fegyverszünet tárgyalások indultak a harcoló felek között.

A londoni rádió jelentése szerint a zsidók nagy erővel és a legkorszerűbb fegyverek bevetésével támadták ezt a fontos kikötővárost. A város közepéig nyomultak előre, ahol rendkívül véressé fajult a harc. Kb. 10-15.000 arab a haifai kikötőtől Akkába menekült. 300 palesztinai német létesítmény brit hajóval Cyprus szigetére távozott.

Az arab liga körében nagy izgalmat keltett a haifai események híre.

Attól tartanak, hogy Haifának zsidókra jutás nagyfokosságú következményeket vonhat maga után. Lehetséges, hogy az arab államok közvetlenül beavatkoznak a palesztinai viszályba. Szíriai és libanoni csapatok, hír szerint már parancsot kaptak, hogy felvonuljanak a palesztinai határ övezetébe, de olyan parancsot még nem adtak ki, hogy törjenek be Palesztinába. (MTI)

Az arab-zsidó fegyveres összecsapások gyújtópontja hír szerint Haifában van, és ezidőztől Haifa már csaknem teljesen zsidókra jutott. A londoni rádió palesztinai tudósítója szerint a zsidók Haifa mintájára villámhadjárattal akarják birtokba venni azokat a területeket, amelyeket az angolok kiürítettek. Az arab liga a nemzetközi kötelezettségek megszegése-

vel vádolja az angolokat, mert előzetes bejelentés nélkül vonultak ki Haifából. A BBC palesztinai tudósítója lehetségesnek tartja, hogy Haifa mintájára váratlanul megérősödjék az arab-zsidó összecsapás Jeruzsálem birtokáért is. Az angol rádió szerint az angol kormány amerikai sürgetésére valószínűleg a jövőben folyamán bejelenti az alsóházban, hogy a helyzetre való tekintettel egyes angol csapatrészek augusztus 1. után is Palesztinában maradnak.

A francia hírszolgálat Londonból úgy értegi, hogy Anglia valószínűleg helyesléssel fogadja Palesztina ideiglenes gondnokság alá helyezésére vonatkozó amerikai javaslatot azzal a feltétellel, hogy ennek tartalma alatt igyekeznek egyetértétre hozni zsidók és arabok között.

Dobi István: A nagyválasztmány döntései megjelölték a Kiszgazdapárt szilárd helyét a népi demokráciában

A párt új politikai bizottságának első ülése Felülvizsgálja a megyei szervezetek működését

A Kiszgazdapárt politikai bizottsága Dobi István elnöklétével ülést tartott. Az ülésen Dinnyés Lajos miniszterelnök is megjelent és rövid politikai tájékoztatót mondott. Dobi elnök üdvözölte az új politikai bizottság tagjait kérte, hogy munkájukat a nagyválasztmányi döntések szellemében végezzék a párt és az ország javára.

Bognár József ügyvezető alelnök belső szervezeti kérdésekről adott tájékoztatót.

Bognár József javaslatára ismét Szentiványi Lajost jelölték a képviselőcsoport elnöki tiszttségére.

Utasította a politikai bizottság a Kiszgazdapárt összes szervezeteit, hogy mindenütt vegyenek részt május elseje megünneplésében, a párt tagjai vonuljanak fel az ünnepségeken.

Megállapították a megyei szervezetek felülvizsgálásának működésük ellenőrzésének szükségességét és a vizsgálat végrehajtására három bizottságot küldenek ki. A bizottságok: I. Barcs Sándor, Csala István, Récz Lajos, II. Filó Samu Oliner Alfréd, Szeghy Gyula, III. Antall József, Kálmán Ferenc, Szentiványi Lajos. Minden bizottság helyszíni vizsgálatokat fog tartani.

Több hozzászólás érintette az országos nagyválasztmány ismeretes eseményeit mindenki örömmel állapította meg, hogy a kiszgazdapárti szervezetek megbízottai felelősségteljes munkát s az ország sorsdöntő nagy kérdéseivel méltó komolysággal végeztek munkájukat.

Dobi István elnök rámutatott arra, hogy az a nyílt őszinteség, amivel a párt az emlékeztetés kenesei értekezlet óta minden problémáját feltárta a nyilvánosság előtt, a parasztság és a kispolgárság széles tömegeiben örömdetes visszhangra talált. A kérdések nyílt tárgyalásában mindenki a párt erejének kifejezését látta és így történt, hogy a pártvezetőség javaslatait az országos nagyválasztmány minden vonatkozásban magáévá tette. Megállapította Dobi István, hogy a nagyválasztmány döntései féreérthetetlenül megjelölték a Független Kiszgazda Párt szilárd helyét a népi demokráciában és politikájának irányvonalait. A vezetőség a döntésekre támaszkodva nyugodt lelkiismerettel végezheti felelősségteljes munkáját s azokkal szemben, akik nem hajlandók résztvenni a munkában kellő szigorral lépnet fel.

A kik nem azonosítják magukat a párttal a nagyválasztmányi határozatokban letelekelt és a pártvezetőség által követelt politikai vonalával, akik nem hajlandók a program aktív vállalására és szolgálatára, azoknak le kell vonniok magatartásuk konzekvenciáját — mondotta a pártelnök.

A népjóléti miniszter előterjesztésére rendeltetett fogadott el a hadifogásghól hazatértek gondozásának szabályozásáról. A Szovjetunió területéről hazatérő hadifoglyokat a rendelet szerint a népjóléti miniszter különleges méltánytást érdemlő esetekben az alaprendeletben meghatározott időn belül hat hónapra igényjogosultnak minősítheti. Egyébként a hazatértek kérelmére leszerelési segélyben részesíti a hadifoglyokat.

Ugyancsak a pénzügyminiszter előterjesztésére elfogadták az 50 filléres, továbbá az 5, 10 és 20 forintosok kiadására vonatkozó javaslatot.

A földművelésügyi miniszter előterjesztésére az országos közlegetők használatára, azok használati díjainak megállapítására vonatkozó javaslatot elfogadta a minisztertanács. A legeltetésben érdekeit gazdák helyi érdekképviseletj szerveinek és a legeltető érdekeltségnek képviselőiből alakult bizottságnak jogot adhat a földmívelésügyi miniszter a használat és a használati díjak megállapítására.

A kereskedelem és szövetkezetügyi miniszter előterjesztésére módosították az ipáregredéyek felülvizsgálatával kapcsolatos díjak megállapítására vonatkozó rendeletet.

Az elhagyott javak rendezésére vonatkozó törvénytervezetet fogadta el ezután a minisztertanács. A javaslat részletesen szabályozza az elhagyott javak minősített javak sorsát, továbbá azokat a módozatokat, amelyek mellett a tulajdonos az elhagyott javak minősítő javakat visszakövetelheti.

A munkásbíróság hatáskörébe utalták az igazságügyminiszter előterjesztése alapján a minisztertanács azokat a büntetőeljárásokat, amelyek az ipari és kereskedelmi vállalatokhoz vállalatvezető kirendelésével, valamint az ipari és kereskedelmi vállalatok létszámára vonatkozó bejelentésekkel vannak összefüggésben.

Törvényjavaslatot fogadott el a minisztertanács az ügyvédi rendtartásról szóló törvény módosítása tárgyában.

A népjóléti miniszter előterjesztésére rendeltetett fogadott el a hadifogásghól hazatértek gondozásának szabályozásáról. A Szovjetunió területéről hazatérő hadifoglyokat a rendelet szerint a népjóléti miniszter különleges méltánytást érdemlő esetekben az alaprendeletben meghatározott időn belül hat hónapra igényjogosultnak minősítheti. Egyébként a hazatértek kérelmére leszerelési segélyben részesíti a hadifoglyokat.

Átszervezik az állami bankokat

A hároméves terv feladatának ellátása érdekében az állami bankokat rövidesen átszervezik. Az átszervezést az utóbbi időben az iparvállalatok államosítása is szükségessé tette.

A tervezet szerint a Magyar Nemzeti Bankot a hitel-tervezet központjába állítják ennek megfelelően a Magyar Nemzeti Bank rövidesen átveszi a Pénzügyi Központ bankosztályi tevékenységét. A külkereskedelmre vonatkozó ügyleteket a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankhoz irányítják, míg a Magyar Általános Hitelbank elsősorban a beruházások finanszírozásában és bankszerű ellenőrzésében kapna szerepet. Az új országos takarékpénztári hálózat és a betétgyűjtési ügyletforgalom a

Több pénzügyi és gazdasági javaslatot és rendeletet fogadott el a minisztertanács

A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök elnöklétével pénteken minisztertanácsot tartottak. A Gazdasági Főtanács előterjesztésére javaslatot fogadott el a minisztertanács a közérdekeltségek felügyeleti hatóságának megszűntetéséről. Ezentúl az állami felügyeletet közvetlenül a pénzügyminiszter gyakorolja az érdekeltektől egyetértésben. Ugyancsak a G. F. kezdeményezésére kiterjesztették a posta pénzforgalmat az állami kezelésbe vett és államosítás alá került

és mindazokra a vállalatokra és pénzintézetekre, amelyeknél legalább 20 százalékos állami érdekesség áll fenn. A közületek, továbbá az egyes intézetek, intézmények, vállalatok, üzemek által teljesítendő fizetések szabályozásáról fogadott el ezután rendeletet a kormány. A rendeletben felsorolt szervek között 500 forint, egyébként 3000 forint meghaladó kifizetést postatakarékpénztári csekk számlára, vagy pénzügyintézetnél vezetett folyószámlára történő átutalással, illetve csekkel

kell teljesíteni. A rendelet hatálya nem terjed ki a szolgálati viszonyból származó járulékok kifizetésére, továbbá a mezőgazdászoktól vásárolt állat, vagy termény, vagy termékek ellenértékének kifizetésére, továbbá olyan községben teljesítendő fizetésekre, ahol pénzintézet nincs és végül a Magyar Nemzeti Bank, a postatakarékpénztár és a posta és pénzügyintézetek fizetéseire.

A pénzügyminiszter előterjesztésére a moszkvai magyar követtség vezetője Székfi Gyula rendkívüli követnek nagykövetség való kinevezéséhez hozzájárult a minisztertanács.

A pénzügyminiszter előterjesztésére elvben hozzájárult a minisztertanács az egészségügyi alkalmazottak státuszrendezéséhez.

sa. Jelenlegi termelésünket mintegy 27 százalékkal fogja növelni. Az állami fonókban mintegy 1500 munkás nyer alkalmazást. Az új gyár mintázeme lesz a magyar pamutiparnak.

Igy kapcsolódik össze a nagyobb ipari üzemek államosítása és a hároméves terv végrehajtása az egész magyar nép javára.



Tízévi börtönre és vagyona elkobzására ítélte távollétében dr. Haendel Vilmost a népbíróság

A debreceni népbíróság dr. Cséke Béla elnöke alatt pénteken tartotta meg a tárgyalást dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár háborús bűntényében.

Dr. Haendel Vilmos Németországba távozott és ott állítólag meg is halt. A népbíróság a vádlott távollétében tartotta meg a főtárgyalást. A vádirat háborús büntetéssel vádolja dr. Haendelt, mivel a Ker Liga elnöke, a Kékek Klubja vezetője volt, azonkívül több beszédében a háború tovább folytatása mellett szólalt fel. Erősebb, szigorúbb zsidótörvényt sürgetett, erővel fellépett a háború ellen, a vádat emelt a népbíróság dr. Haendel Vilmos 1943-ban megtartott rektori beszéde miatt is, mely akkor általános megütközést váltott ki. Beszédében azt fejtette,

hogy a németek meg fogják szállani Magyarországot, amit helyeselt. Gunyolódva azt mondta, hogy „ha ellenáll a magyarság, akkor 12 óra alatt szállják meg, ha nem áll ellent akkor 24 óráig tart a megszállás, mert sok időt vesz igénybe az üdvözlőbeszéd tömege...” Többiben a háború folytatása mellett foglalt állást, dicsőítette a németeket.

A népbíróság több tanút hallgatott ki, így dr. Bozóky, dr. Sz. Kun Béla, dr. Sztoból Zoltán, dr. Szádeczky Kardos egyetemi tanárokat, dr. Barankay táblai tanácselnököt és több más tanút, akik igazolták a vádakot. A népbíróság dr. Farkas Sándor népbíró vezetésével megállapította távollétében is dr. Haendel Vilmos bűnösségét és 10 évi börtönre, vagyona, háza elkobzására ítélte.

„Sevillai borbély” május 1-én a színházban az élmunkások részére

A munka ünnepe a budapesti Operaház együttese a Csokonai Színházban a „Sevillai borbély”-t adja elő, Rossini népszerű vígoperáját. A zenekari Lukács Miklós, az Operaház karnagyja vezényli. Az ünnepi előadás a dolgozók belépődíj nélkül vesznek részt, az élmunkások kapnak jegyet az előadásra. A város teret szerint elkéri Debrecen tehetősebb polgá-

rait, hogy kiki váltson meg egy jegyet az élmunkások részére. Ez a társadalmi gyűjtési akció már ma megindul. Ebből a gyűjtésből fedezik a vendégzereplés költségeit. A város kénytelen volt elejteni a szabadtéri előadás tervét, mert a színház megépítése, a világító berendezések felszerelése és a vendégzereplés költségei több, mint 10.000 forintot rúgtak volna.

Új zárórát kérnek egyes kereskedői szakmák

A városi tanácshoz beadványt intéztek a textil-, vas-, cipő- és bútorkereskedő szakma köréből és a zárórának a szakmákban a három órára tüzését kérték. A városi tanács döntés előtt meghallgatja a szakszervezeteket és a KISOSZ-t, mert a korai zárás miatt a dolgozók, akik 3-4 óráig vannak munkában, nem tudnak vásárolni majd.

Megszünteti a város a vargakerti személtelrakodást

A „DEBRECEN” hasábjain egy közérdekű levélben szóváltottak a Vargakerti lakosok panaszát: a Vargakertben engedély nélkül személtel rakodnak le. Ménes János h. polgármester tegnap intézkedett, hogy a köztisztasági hivatal embere állandóan őrizze az említett helyet és a személtelrakodást akadályozza meg. A Vargakertben így megszüntetik az illetéktelen, jogtalan személtelrakodást. A gyors és hatékony intézkedést örömmel üdvözlöjük.

Szarkafészkét égettek a gyermekek, felgyújtották az erdőt

A hajdúhadházi Pápa erdőben 4 gyermek fára mászva meggyújtott egy szarkafészkét. Az égő lézék-ről lángra lobbant a fa, majd a tűz átterjedt és mintegy 2400 négyzetméteres területen leégett az erdei pázsit és az erdő egyrésze. A tűzoltók lokalizálták a tüzet.

Elmaradt a Kollégiumi Kórus svájci útja

Mint ismertes az ifjúsági énekkarok berni nemzetközi versenyére meghívást kapott a debreceni Kollégiumi Kórus is. Hosszabb ideje folyt a nyolcvantagú vegyeskar utazásának előkészítése, az út anyagi kiadásait az állam 30.000 forintot segítette és a város, valamint a megyei szabadművelődési felügyelőség segítette fedezte volna. Viz unnehezségek miatt már egyhetes késéssel szünetelt a kórus indulása, később oda módosult a meghívás, hogy csak női kar látnak vendégül.

A kórus férfi részlegét külön hívták volna meg más svájci városokban való vendégzereplésre. Csütörtökön délután azonban a berni versenyrendezés lemondotta a meghívást, a férfiak külön kiutazása elé is újabb akadályok gördültek, így elmaradt a kórus svájci

Értésem tisztelet Vendégeimet, mely kerthelyiséget megnyitott Szíves pártfogókat kérvén maradjon tisztelettel: **Daru Pál** kocsmaos, Bethlen-utca 36.

H I R E K

— **Időjárás.** Élénkebb szél, felhős idő, nyugaton már eső, zivatar. A hőmérséklet nyugaton csökken, keleten alig változik.

— **Ügyeletes gyógyszerárak:** „Meváltó” Vöröshadsereg útja 18. sz., „Csokonai” Mester u. 43.

RADIOMUSOR. Szombat: 5.30: Hajdú-zenekar, 6.30: Fajradíó, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Ruggeli zene, 8: A közélet 3 éves terve, 8.15: Hangfűzések, 9.15: Attelepítési közlemények, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Szalonzene, 13: Öreg szívek, 13.20: Művész-emek, 14: Hírek, 14.10: Ember és gép, 14.30: Csángózene, 15.30: Az ifjúság hangja, 15.55: Műsoraismertetés, 16: Tárabélet, 16.15: Hangfűzések, 16.30: Előadás: Hangfűzések, 17: Hírek, 17.10: Vöröskereszt közl. 17.30: Választás, 18: Hangfűzések, 18.15: Magyar Encyklopédia, 18.45: Szeretelm. zeneem. 19.30: Jazz, 20.20: A falu hangja, 20: Hírek, 20.20: Hírek orosz, 20.30: Vidám zenés leóra, 21: Hangos híradó, 22: Hírek, 22.25: Faust, 24: Hírek, — **Bpest II:** 17: Otórai tea, 18: Népből a népet, 18.15: Hangfűzések, 18.30: Magyar regények 19: Színes szívet, 20: Hangfűzések, 20.15: Nagy zene, kari est, 21: Hírek, 22: Hangfűzések,

— **Református isenisztelek vasárnap.** Nagytemplom 8 óra Fehér Á., 10 óra Barabás M. Kis-templom 9 óra dr. Kalmár L., fél 12 óra Harsányi P., 5 óra Barabás M. Kossuth u. t. 10 óra Birinyi J., 4 óra Baja M. Károlyi G.-téri templom 9 óra Berényi J., 4 óra Szécsi A. Ispótlay 10 óra dr. Farkas P. Árpádtéri templom 9 óra dr. Hegyaljai Kiss G., 3 óra Kürthy K. Homokkeri templom 10 óra Kovács J., 5 óra Kovács J. Nyilastelepi templom 10 óra Sipos K., 5 óra Szűcs F. Csapókeri templom 10 óra dr. Dancsházy S. 3 óra Debreceni P. Kerektelepi templom 10 óra Madarász J., 3 óra Bacskay László. Egyetemi templom 11 óra dr. Ceglédy S. Nyulási áll. isk. 10 óra dr. Kiss T. Téglyskert 10 óra Zsirus I. Rákosi telep 9 óra Kalmár I. Wolaffka telep 3 óra Pál A. Gyermekmenhely 11 óra Berényi J. Klinikák: Koncz és dr. Varga. Széchenyi kert 3 óra dr. Kalmár L. Augustia szanatórium 1/10 óra Koncz Z. Közkórház: Koncz és dr. Varga. Szegényház: 8 óra Kalmár I. Fogház 10 óra Kántor J. Szoboszlai út 5 óra dr. Farkas P. ONCSA telep 3 óra Szécsi A. Hatvan u. ker. 5 óra Kalmár I. — Tanyai istentisztelet: Macs 10 óra Kismacs 3 óra Nagy S. Pallag 9 óra Apafája 11 óra. Hadházi telep 3 óra Szabó E. Állóhegy 9 óra, Pipóhegy 11 óra, Halap 2 óra Molnár Gy. Ujléti-úti isk. 3 óra Ármós Zs. Kunláb-pálhalma 11 óra Rápoly Á. Sziklót 9 óra, Nyilas-tanya 11 óra Erdei K. Vedres dűlő 10 óra dr. Erdei M. Ehes 11 óra Kürthy K. — Gyermek-istentisztelet: Árpádtér 9 óra Kürthy K. Ispótlay 9 óra dr. Farkas P. Téglyskert fél 10 óra Zsirus I. Egyetemi templom fél 9 óra Koncz Z. Nyilastelep 9 óra Ármós Zs. Nagyttemplom 9 óra Szenes L. — Ifjúsági istentisztelet: Kis-templom fél 11 óra Dusicsa F. Oratórium 9 óra dr. Farkas L.

— **Kálvínisták Templomegyesülete nagyszabású ünnepélyt rendez vasárnap a Dóczy utczát javára.** A műsoron szerepel az intézet énekkara, bevezető mondó Sipos Imre lelkész, szavalnak Kelemen Erzsébet és Cserep László. Domahidy Szabó László áriákat énekel s népballada és táncszámok egészítik ki a hívós műsort. Jegyek a helyszínen kaphatók.

— **A Szent Anna főplébánia templomban a vasárnapi szentmise sorrendje:** Kismisék: 1/7, 7, 8, 9 fél 12 és fél 1 óra. Tíz órakor búzaszentelés liturgikus szertartással, végzi Molnár János prépost-plébános. Délután 6 óra-ko- ror litánia. — A helyőrségi kórházban 9 óra-ko- ror dr. Regös Gyula tábort lelkész, a Fogházban dr. Medgyess József prefektus, a Homokkerthben Szevecs Viktor s. lelkész, a Tócsokertben Söfalvy Márton s. lelkész, a Kerekes telepen Murányi Károly piarista tanár, a Rókkert telepen Péli József s. lelkész mondanak szentmisét. Ezekkívül Mikepércsen lesz szentmise.

— **A népbírói ügyszolg. előzetes letartóztatásba helyezte Sárát Kálmán nyékládházai kocsmáros, aki a vád szerint a földbírtokreform ellen izgatott.** — Csombok István zsibáros, sajtószentpéteri lakost is őrizetbe vette a népbírói ügyszolg., mivel a feljelentés adatai szerint demokratiaellenes kifejezéseket használt. — Sztanicsk István esztróli lakos Hencl-dán az egyik demokratikus pártot szidta. Szintén letartóztatásba került.

— **A görögkatolikus templomban 7, 8, 9 óra-ko- ror olvasott mise 10 óra-ko- ror ünnepi mise szentbeszéddel. Mise után búzaszentelés három-egyed 12 óra-ko- ror csendesmise. Délután istentisztelet 4 óra-ko- ror szentgimádással.**

— **Istentisztelet: rend az evangélikus templomban.** Vasárnap délelőtt 10 óra-ko- ror istentisztelet a templomban, prédikál Zeman Zoltán tállyai lelkész, délután 3 óra-ko- ror a vegonygyárban, 5 óra-ko- ror a templomban lesz istentisztelet. Délután 10 óra-ko- ror Hajdúszoboszlón délután 5 óra-ko- ror Püspökia-dányban szórvány istentisztelet.

— **Báptista gyülekezet (Szapannap u. 23.) istentisztelet.** Vasárnap 9 óra imaáhitat, 10 óra istentisztelet, 11 óra vasárnapi iskola, bibliára, délután 5 óra istentisztelet, utána az ifjúsági vallásos estélye. Szerdán délután 6 óra-ko- ror bibliára. Pénteken 6 óra-ko- ror összejövetel tagok részére.

— **A Mária-ünnepek bevezető előkészítésének nagy munkája javában folyik.** A rendezőségnek nagy gárdája gondos körültekintéssel tárgyalja meg az ünnepeknek hetének minden részletét s mos: már a vidék érdeklődése is folytonosan előtérbe kerül s az érkezők elszállásolása is különös gondot igényel. A rendezőség már több segítséget kapott e munkájának lebonyolítására, mert a hívek közül szép számmal jelentkeznek hozzánk érkező vendégeknek szállást adni. A rendezőség ezúton is kéri a további szíves jelentkezést a szállástadásra, hogy idejében tudja az érdeklődőket értesíteni a szállás felől. Az ünnepek előkészítésének sorozatában ma este hat óra-ko- ror a Sze-ve- tis inézet nagy tornateremben lesz a hetedik előadás. Az előadást megfelelő műsorszámok vezetik be. Az estének előadója Bulányi György piarista gimnáziumi tanár, aki „Mária a kegyelmek anyja” címen fejtegeti tovább a kereszténység gazdag tanát. A termet öt óra-ko- ror nyitják s a kezdet pontosan hat óra. Az előadásig rendelkezésre álló egy órát az ünnepekkel kapcsolatos énekek tanítására használják fel.

— **Talált tárgyként beszolgáltatott a rendőrségre egy szürke táskát Madár Gusztávné névre szóló pózjeggyel.** Jogos tulajdonosa átveheti a rendőrség I. em. 59.

— **Bort kért az akasztás előtt.** A győri népbírói bíróság jogerősen halálraítélte Faragó Bélát, a nyilas Számokérő Szék ötödi parancsnokát. Faragó utolsó kívánsága az volt, hogy akasztás előtt adjanak neki néhány deci bort. A bort megkapta, az ítéletet végrehajtották.

— **Leánycsoportot szervez az EPOSZ.** Az Egyesült Parasztifjúság Országos Szövetségének helyi szervezete elhatározta, hogy a volt demokratikus ifjúsági csoportok leánytagjait is bevonja az ifjúsági csoportok leánytagjait is bevonja az ifjúsági egységbe. Ezzel kapcsolatban felhívja azokat a leányokat, akik valamelyik párt ifjúsági csoportjának tagjai voltak, vagy akik a most indult egységes ifjúsági szervek akarnak új tagjai lenni, ma szombaton délután 4 óra-ko- ror jelenjenek meg az EPOSZ központi helyiségében (Kossuth utca 13 sz. l. em.)

— **Előzetes letartóztatásba helyezte a népbírói ügyszolg. dr. Kovács Béla debreceni középiskolai tanárt.** Pénteken hallgatta ki dr. Kovács Bélát dr. Daróczy István népbíró. Három beszéde miatt indított ellene eljárás a rendőrség, azonkívül eljárás indult meg ellene több olyan diákok előtt tett és elmondott beszédek miatt, amelyek demokratiaellenesek voltak. Több tanártanú és a gyűlésen jelen volt hallgató terhelő vallomást tett. A népbírói ügyszolg. előzetes letartóztatást elrendelő végzése ellen dr. Kovács Béla felfolyamodást jelentett be.

— **Vádiratot adó ki a népbírói ügyszolg. German Mihály ny. tanító viski lakos, úgyszintén Kiss Béla nagyleltai lakos ellen, akik demokratiaellenes kijelentéseket tettek.** — **Kékl Géza debreceni timáregéd ellen is vádiratot készített a népbírói ügyszolg. demokratiaellenes kijelentések miatt.**

— **A Kiszgaza Párt debreceni színjátszócsoportját vendégzereplésre hívta meg a hajdúszoboszlói Kiszgaza Párt.** A színjátszók vasárnap délután 4 és 7 óra-ko- ror Caragiale: „Szemet szemért” című parasztdramáját adják elő Hajdúszoboszlón, az ottani mozi helyiségében.

— **Ünnepélyes doktoravatás az egyetemen.** A debreceni egyetem április hó 30-án ünnepélyes doktoravatást rendez az egyetem aulájában. Ez alkalommal az egyetem három végzett hallgatója részeseül a legnagyobb kitüntetésben, amit leendő doktorok kaphatnak: Gál Gyulát a jog- és államtudomány, Lakatos Imrét a bölcsészettudomány és Surányi Sándort az orvostudomány sub laurea Almae Matris doktorává avatják.

— **Elgázolta ismeretlen gépkocsivezető Hatvan utcán a főposta előtt Matus Zoltán asztalos tanonc Gyöngyvirág utca 19 lakost, ki kerékpáron haladt a főposta felé.** A kerékpár darabokra tört, Matus kisebb sérüléseket szenvedett. A gépkocsivezető kézrekerítésére megindult a nyomozás.

* Női zokni 5.30 fürdőudrágok olcsón Pethő kézimunkaipar Szt. Anna 10.

Szövetet KISS-től

vásároljon Piac-u. 10. Aljöldi p. 10.

* **JÓ ÁLLAST AKAR?** Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Linojeum-házban.

— **Egészségügyi ankét lesz ma délután fél 6 óra-ko- ror az MNDSZ helyiségében, Piac utca 59. szám alatt.** Az ankétot résztvesznek a tisztifőorvosi hivatal, a szociális ügyosztály, a szociális felügyelőség kiküldöttei, a zölkkeresztés növények és az MNDSZ vezetőségi tagjai. Megbeszéljük az eddigi eredményeket és az egészségügyi hálózat további kiépítésének lehetőségeit.

— **A HONSZ debreceni főcsoportja felhívja az összes munkanélküli hadirokkantakat, hadilövővegyeket és hadiárvalakat,** hogy összejárásukat végett saját érdekében Kossuth u. 43. sz. HONSZ székházban mindennap 8—2 óra között sürgősen jelentkezzenek. Ugyancsak jelentkezzenek azok a hadiövegyek 40 éves korig, akik növiszabó ipari átképzésben kívánnak részesülni. Végül azok a hadirokkantak, akik rokkantságuknál fogva nem folytathatják régi foglalkozásukat, ipari átképzésre szintén jelentkezzenek.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

— **A Budapestten három napra szervezett cseh-szlovák-magyar teniszmérkőzés elmarad.** A cseh tenisz szövetség közölte, hogy a cseh-szlovák versenyzők olaszországi portyájuk közben eltűntek és semmiféle hír nem érkezik felőlük.

